2016年高等学校

教师资格认定有关政策的解答
1.高校教师资格认定中关于高等学校的认定？
教师资格认定工作中所指高等学校，是指经省级以上人民政府及其教育行政部门批准设立的、承担高等学历教育（国民教育）的学校或者高等教育学历文凭考试试点的学校。具体学校名单以省教育厅公布的普通高等学校、成人高等学校、民办高等学校和高等教育学历文凭考试试点学校的名单为准。
2.关于对高等学校在职教师含义的认定？
所谓高等学校在职教师的含义是：截止到2016年6月31日前，未达到国家法定退休年龄（男60周岁、女５5周岁，下同），本人编制是教师编制，具有教师职务，在任职学校承担本学校教学计划中规定的一门及其以上课程的教育教学工作者。
3.关于对高等学校拟聘教师职务人员的认定？
所谓高等学校拟聘教师职务人员是指：人事关系已经调入受聘高校、并拟聘任高等学校教师专业技术职务，从事高等教育教学工作人员。
4.关于民办高校在职教师申请教师资格的条件？
民办高校在职人员拟申请高等学校教师资格者，必须是民办高校专任教师，并且满足下列条件：
(1)截止到申请时间，与学校正式签订三年以上（含三年）聘任合同或聘书，并在聘任岗位上工作满一年以上；
(2)其本人的人事关系由受聘学校及学校的主管部门进行管理，或由受聘学校及市(行署)级以上人民政府主管部门设立的社会人才管理部门进行管理；
(3)本人在受聘学校承担教学计划中规定的教育教学任务。
因此，受聘我省民办高校的在职教师申请高校教师资格，必须出具与学校正式签订的三年以上（含三年）聘任合同和有关部门出具的学校缴纳社会保险凭证，并在聘任岗位上工作满一年以上。
5.高等学校教师资格认定考试的收费标准？
教师资格考试需要收费。教师资格考试费用按照财政部、国家发展改革委《关于同意收取教师资格考试考务费等有关问题的通知》（财综〔2012〕41号）和省有关规定收取。经省物价和财政部门核准，我省教师资格考试笔试费每人每科60元，面试费每人每次80元。
6.申请高校教师资格参加笔试人员如何报考？
申报高校教师资格参加笔试考试的人员，根据黑教师函〔2016〕129号的通知要求，登陆“省招考办信息港” ，按照有关提示信息进行网上预报名，并凭学校出具的申报考试相关证明材料，按照规定的时间（5月9-17日）到学校所在地的市（行署）招考办进行报考确认。
7.符合我省高校教师资格认定免笔试的条件有哪些？
（1）申请高校教师资格，并取得2014年和2015年省高师岗前培训成绩合格证人员。单科成绩合格不能视为免试条件，需要参加高等学校教师资格考试。
（2）已聘为副教授及以上职务或具有博士学位申请高校教师资格人员。
（3）本科学历为师范教育类专业毕业，在学习期间其教育学、心理学、教育教学基本素质课程取得合格成绩的人员。
8.关于普通高校的聘任制教师申请认定高等学校教师资格问题？
普通高校（不含民办高校）聘任制教师是指：学校非编制管理的教师，即学校与教师签订聘用合同，对其实行聘任制管理。对这部分人员申请认定高等学校教师资格，参照第４条关于民办高校教师申请教师资格的条件执行。
9.关于受聘到高校任教的2015年应届毕业生申请认定高等学校教师资格问题？
受聘到高等学校任教的2015年高等学校应届毕业生，如其人事关系未落实到拟受聘高校，没有参加岗前培训，故今年不能申请认定高等学校教师资格；反之可以申请认定高等学校教师资格。
10.新设立的高校在职教师申请认定高等学校教师资格问题？
截止到认定时间，经国务院教育行政部门或省人民政府批准设立的高等学校（以批准设立发文日期为准）任职教师申请认定高等学校教师资格，其中：已具有高校教师职务者，按高校在职在编教师申请；不具有高校教师职务者，按高校拟聘教师职务人员申请。
11.关于设有中等教育的高等学校在职教师申请认定高等学校教师资格问题？
设有中等教育的高等学校在职教师申请认定高等学校教师资格，必须是承担高等教育教学任务的人员。不承担高等教育教学任务的人员，不能申请认定高等学校教师资格。
12.关于高等学校兼职教师认定高等学校教师资格问题？
对于受聘承担高等学校教育教学工作的社会兼职人员，因其人事关系不在其授课的学校，不属于高等学校已聘或拟聘人员的特定范畴，不能申请认定高等学校教师资格。
13.关于教育学院专职教研人员申请认定高等学校教师资格问题？
教育学院中的专职教研人员，因其从事的工作是中小学教育教学研究工作，不从事高等教育教学工作，故不能申请认定高等学校教师资格。
单独设置的教研机构，不属于高等学校范畴，其在职人员不从事高等教育教学工作，故其不能申请认定高等学校教师资格。
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