
附件5：

 黑龙江农垦职业学院
先进集体和先进个人评选方案

2014年在学院党委的正确领导和全体教职工的共同努力下，较好完成了各项工作任务，促进了学院各项事业发展。为总结经验，表彰先进，充分调动教职工的积极性，学院决定在年度考核的基础上评选2014年度先进集体、先进个人。

一、授予名称

先进单位将授予“先进集体”荣誉称号；先进个人将授予“优秀教师”、“优秀辅导员”、“先进工作者”荣誉称号。

二、评选资格

全年无责任事故、无教学事故的个人方具备先进个人的评选资格；全年无安全责任事故及安全检查无重大隐患单位方具备先进单位评选资格（以保卫处安全考核为准）。

三、评选比例、方法与程序

（一）、先进集体评选

1、评选方法

学院考核组对各部门进行考核，在考核的基础上，根据各部门推荐票，拟定先进集体候选单位，最后由学院党委集体研究确定。其中被评为先进集体的单位既是文明单位标兵。
2、评选分组与名额分配
（1）6个分院评选2个先进集体；其余部门评选4个先进集体。
（2）各分院（部）所属教研室按教研室总数3：1比例评选先进教研室；机关、后勤及教管教辅等23个科室（班组）评选出5个先进科室（班组）。

3、先进集体评选条件

（1）政治思想好

认真贯彻执行学院的各项方针政策，积极参加和支持学院的各项改革，积极参加政治学习及学院组织的各种会议，在政治上与党中央保持一致。

（2）完成任务好

保质保量按时完成本部门年度工作计划和教学任务，工作效率高，各项成绩一直在学院前列，全年没有发生失误及差错。
（3）团结协作好

顾全大局，服从整体，内部团结，工作上相互支持。部门间相互协调配合，有全院一盘棋的指导思想。

（4）遵守劳动纪律好

自觉遵守学院各项规章制度和劳动纪律，无旷工及违纪行为，处室全员出勤率高，没有发生各种事故。

（5）精神文明建设好

部门风气正，精神面貌好，积极向上、全体人员能积极参加全院组织的文体活动和劳动，工作环境清洁卫生。

（6）在年度部门考核中成绩突出。
（二）先进个人评选

 1、评选方法

“优秀教师”、“优秀辅导员”和“先进工作者”的名额按各层次与分组部门职工总数的10%的比例评选先进个人（参评人数中不包括各部门中层干部）。由各分院（部）和各分组单位组织评选并上传学院组织人事部冯志丹邮箱，最后由学院党委研究确定。中层干部由学院考核组根据年度考核结果提出分院（部）、机关各部门候选人名单，报学院党委确定。其中被评为先进个人的既是文明标兵。

2、优秀教师条件
（1）忠诚党的教育事业，模范履行教师职责，具有良好的职业道德，全面贯彻党的教育方针。

（2）积极钻研业务，工作责任心强，态度认真；教育教学工作量大，授课时数多，教学效果好；在教学改革、教材建设、实验室建设、提高教学质量等方面成绩突出。

（3）热爱学生，关心学生的全面成长，教书育人，为人师表，勇于承担班主任工作，在学生中具有较高的威信和良好的评价。

（4）积极参加政治学习和各项活动，遵守学院的各项规章制度和劳动纪律，严于律已，遵纪守法。

（5）在2014年年度考核中定为优秀者。

3、优秀辅导员条件

（1）政治坚定。坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻落实党的教育方针，能充分认识大学生思想政治教育工作的重要意义，切实将育人工作放在首位。

（2）爱岗敬业。热爱学生工作，具有高度的责任感和强烈的事业心，以科学精神和正确的方法引导学生健康成长，有效促进学生健康向上人格养成和综合素质提高，激发学生创新意识和个性发展意识，得到所带班级学生的广泛信赖；

（3）业绩突出。刻苦钻研学生工作理论，善于开创性工作，在思想政治工作、学生管理工作等方面做出显著成绩。所带班级学风优良、生动活泼，在党团建设、校园文化建设、文明宿舍建设、毕业生就业、心理健康教育等方面表现突出，学生违纪率低，无重大违纪事件和重大事故发生；

（4）作风优良。情系学生，以人为本，贴近实际、贴近生活、贴近学生，真心实意为学生排忧解难，成为学生的良师益友。连续三年工作考核合格以上，所带学生民主测评满意率达到92%以上。

（5）在2014年年度考核中定为优秀者。

4、先进工作者条件

（1）热爱党、热爱社会主义、热爱学院，坚持党的教育方针和政策，积极参加学院组织的政治学习和各项活动。

（2）具有良好的职业道德，热爱本职工作，踏实肯干、尽职尽责、关心学院的建设，在行政管理、教学服务的工作中为学院创造了良好的社会效益和经济效益，工作成绩突出。

（3）服从领导，团结同志，坚持原则，讲究文明礼貌，思想积极向上。

（4）遵守学院各项规章制度和劳动纪律，工作中没有出现任何差错和事故，没有违法违纪现象。

（5）在2014年年度考核中定为优秀者。
                           二O一四年十二月十二日


